Corrigé

Exercice 1 (6 points)
In(x* —1)+2In2 = In(4x—1)

Cond. d’existence: x> —1>0 et 4x—1>0

e x'—1=0
(x=1)-(x+1)=0
x=1oux=-1

e 4x-1>0

1
x>=
4
E=]1;+0q]

In(x*~1)+2In2 =In(4x—1)
In(x*—1)+1In2* = In(4x—1)
In[ 4-(x*~1)] =In(4x-1)
45’ —4x-3=0
A=16+48=064

x]=-;—EE xzz—lesE
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Exercice 2 (4 points)

2:41\%  lex
(e >5 E=R

edx+2+l—x—x S 5

62x+3>5
2x+3>In5

1
>—(In5-3
x> (In5-3)

Tableau dessignes:
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Exercice 3 (12 points)

f(x)=4-3In(5-2x)

e Cond. d’existence: 5—2x>0

xX<—

. 1%4—31n(5-2x)=—w

L ———

+eo

lim 4—3In(5—2x)=+eo AV.

[
=0

. C, N(Ox):
f(x)=0
4-3In(5-2x)=0

5
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In(5—2x)=§

6P r'\(Oy):
f(0)=4-3mn5=-0,83
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C,n(0x)= {A(-—%{e; —5];0)}

(1)
C, (0y)={B(0;4-3In5)}

(2)

5
= 1
> (1)

>0
e Tableau de variation: X —oo
f'(x)
f(x)
e Tableau des valeurs:




e Représentation graphique: (2)

2 3 4 5 6 T
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Exercice 4 (2+3+42+2=9 points)
B(x)=(x—-2)-e’“" L8<x<4,5
1) x=4 (2)

B(4)=(4-2)-e™*" =2
Le bénéfice réalisé sur la vente de 400 litres est égal a 2000€.
2) B'(x)=1-e7"*+(x-2)e™* (1) (3)

=™ —(x-2)e™
g |:1 (x- 2)]
( ) —x+4



Tableau de variation :

X 1,8 3 4,5

3—x + 0 R

B'(x) + 0 5

B(x) / Max \
-1,805 51,5 16

3) Uentreprise doit vendre 300 litres de parfum par jour pour réaliser un bénéfice maximal.

B(3)=(3-2)-e*=e=2,718

Le bénéfice maximal est environ égal 3 2718€.

4) B(x)=0
(x—2)-e>*>0
>0
x—-220
x=22

L'entreprise ne vend pas a perte si elle produit au moins 200 litres de parfum par jour.

Exercice 5 (3+2+3=8 points)

2
—=x—6
f(x)z%
(x+1)
1) F'(x)=1+ = 5=3 1
(x+1) x+1
(x+1)—4-3(x+1)
(:x:+1)2
:xz—x—G
(x+1)2
=/
Donc F' est une primitive de f sur [0;6].
2) f(x)=0
x'—x-6=0
A=1+24=25
1+5 I=5
n=—r=3 Xy =—===2 e[0;6] C, N(0x)={I(3;0)}
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3) j fx) de=[F)]] 3)
—6+3 _3;m7-3-2431m4
7 4

= £+ 3111i =0,893
7 7

Exercice 6 (2+1+1+2=6 points)

G
1) 0= (2)
v 0,95
0,8 =
€
0,2 0,4 G
F
0,6
G
2) p(VetG)=0,2-0,4=0,08 (1)
3) p(G)=p(VetG)+ p(V etG) (1)
=0,8-0,05+0,2-0,4
=0,04+0,08
=0,12
GetV 4 1
a) ps(7)= dl ) L 0,333 (2)
p(G) 012 3
Exercice 7 (4 points)
p(B gagne) =0,4 (0,5)
p(B gagne au moins 8 parties)=C5 -0,4*-0,6> +C};-0,4°-0,6' + g -0,4"°-0,6° (2,5)

=45.0,4%.0,62+10-0,4°-0,6' +1-0,4"-0,6°

=0,0106+0,0016+0,0001=0,0123 (1)



Exercice 8 ((2+1+2)+(1+1+2+2)=11 points)
Partie A

1) r=0,964
Comme r 20,7, on peut parler de dépendance linéaire et par conséquent un ajustement affine
sera valable.
2) y=138,183-x+242,933
3) 2016 —>x=16
y=138,183-16+242,933
=2453,86
En 2016, la dépense des ménages en produits informatiques sera a peu prés égale a 2454 millions
d’euros.

Partie B

1)

5,986 | 6,111 | 6,047 | 6,217 | 6,512 | 6,863 | 6,982 | 7,135 | 7,263

2) z=0,178-x+5,855
3) Iny=0,178-x+5,855

0,178-x+5 855

y=e
y=e
y=348,97-¢%**
4) 2016 —>x=16
y=348,97-¢%*¢
=6216,65

En 2016, la dépense des ménages en produits informatiques sera a peu prés égale a 6217 millions
d’euros.
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